

2024年4月

星期三

17

B01

焦作市教育局
焦作日报社

联合主办

小记者周刊



小记者微信号

小记者视频号

总策划 杨建路 李 弘 主编 李 涛 统筹 张夏玲 编辑 吴 凡 校对 李红岩 组版 董惠芳 服务热线:3907003

李未晞 小小姑娘爱诗词

本报记者 贺 琨

走进早春的公园,她会说:“等闲识得东风面,万紫千红总是春。”看到娇艳的桃花,她会说:“桃花一簇开无主,可爱深红爱浅红。”看到枝头的鸟儿,她会说:“几处早莺争暖树,谁家新燕啄春泥。”她是焦东路小学二(14)班小记者李未晞,一个徜徉在诗词里的可爱女生。

李未晞性格活泼、开朗,爱好广泛,除了唱歌、跳舞、绘画,尤其喜爱诗词。

她对诗词的热爱源于上小学后班主任老师的引导。老师总是在晨诵、午读时带着同学们一起朗诵诗词,并为孩子们描绘诗中的意境,让孩子们感受古人语言的浪漫与美丽。耳濡目染中,小未晞不知不觉对诗词产生了浓厚的兴趣。

“妈妈,今天老师带我们读了一首形容梅花的诗,‘梅须逊雪三分白,雪却输梅一段香’。”

“妈妈,古人为什么这样说话,我感觉好美啊!”

“妈妈,我还能说出古人那樣动人的话语吗?”

.....

每当新学一首古诗,小未晞回家后都会向妈妈分享自己的感受。看到孩子这么喜欢诗词,妈妈就买来了许多古诗词的书籍,每天放学回家,都会和小未晞一起诵读诗词,并耐心地为她解释每一句诗词的意思。不用妈妈督促,小未晞自己就制订了计划——每天背一首诗词。

为了鼓励孩子的兴趣爱好,去年妈妈为小未晞报名参加了《河南诗词大会》。由于接触诗词的时间不久,她未能通过复赛,但这次经历更激发了小未晞对诗词的热爱,并萌生了冲刺《中国诗词大会》的梦想。于是,她更加勤奋地背诵古诗词。现在的她已经能背诵500首诗词了,包括白居易的《长恨歌》《琵琶行》等长篇诗词。诗词已经成了她生活中不可缺少的一部分。

“希望有一天,我也能像康震老师那样将诗和画融合在一起,勾勒出意境悠远的画卷。”小未晞说。

本报记者 贺 琨 摄

菁英少年



菁英少年招募热线

15978772055(微信同号)